



COMUNICACION

El Grupo Banco Pastor obtiene en el tercer trimestre un resultado de 58,6 millones de euros, un 4,3 % más.

Al término del tercer trimestre del ejercicio 2002, el Grupo Banco Pastor sigue manteniendo un favorable ritmo de crecimiento en sus magnitudes fundamentales, tanto en términos de volumen de negocio como de resultados.

El beneficio neto atribuido al Grupo alcanzó un importe de 58,6 millones de euros, lo que supone un incremento interanual del 4,3 %. Por su parte, el beneficio después de impuestos de la matriz, Banco Pastor, se situó en 58,5 millones de euros, un 13,8 % más que un año antes.

El comportamiento seguido por las principales variables de gestión se resume así:

- **El margen de intermediación** totalizó 209,0 millones de euros, esto es, 21,8 millones de euros más que en el mismo período del ejercicio anterior, un 11,6 % en términos relativos. De no considerar los rendimientos de la cartera de renta variable, la tasa de crecimiento interanual de esta magnitud se eleva a un 13,6 %
- La suma del margen de intermediación y el neto de las comisiones, esto es, el llamado **margen básico**, alcanzó un importe de 264,0 millones de euros, lo que representa un incremento del 7,3 % respecto al montante registrado hasta setiembre de 2001
- Aunque la merma de los resultados por operaciones financieras reducen el crecimiento del margen de explotación del Grupo a un 0,5 % (un 7,9 % en la matriz Banco Pastor), si hablamos en términos de **margen de explotación operativo**, es decir, si aislamos dichos resultados, la evolución es muy satisfactoria, cifrando su crecimiento en 12,5 millones de euros, lo que se traduce en una tasa interanual del 16,0 %. Este último porcentaje es del 20,3 % si nos referimos exclusivamente a la matriz.
- De esta manera, el **ratio de eficiencia operativo del Grupo**, medido por el cociente entre los Gastos Generales de Administración y el Margen Básico, se situó en un 60,2 %, mejorando así en 200 puntos básicos el de setiembre de 2001. Si nos remontamos a dos años antes, es decir, a setiembre de 2000, la reducción es de 730 puntos básicos. Ello es fruto de una adecuada política de contención de los gastos administrativos, una constante en el Grupo Banco Pastor. Así, después de la amplia y profunda reestructuración de nuestra red de distribución, de un importante proceso de expansión, 20 oficinas más que un año antes y de un muy fuerte incremento de los volúmenes de negocio, el conjunto de los Gastos Generales de Administración solo aumentaron en un 3,9 %.
- La suma de los Resultados por puesta en equivalencia junto con los Beneficios por operaciones del Grupo y las Amortizaciones del Fondo de Comercio, aportan un montante neto acumulado de 16,0 millones de euros.



- A **Amortizaciones y Provisiones para Insolvencias** se destinaron 32,6 millones de euros, por lo que se vieron así incrementadas en casi 5 millones de euros, un 18,0 %, es decir, ya muy por debajo de las tasas que venían observándose trimestralmente desde la puesta en aplicación, en el segundo semestre de 2000, de la dotación para la cobertura estadística. En este sentido, señalar que el saldo del fondo para esta modalidad de cobertura se ve incrementado en un 76,3 % respecto a setiembre del pasado ejercicio 2001.
- Los **Créditos sobre Clientes** (incluidos préstamos titulizados) alcanzan un volumen de 7.216,2 millones de euros, lo que supone una tasa de crecimiento interanual del 12,6 %, porcentaje que se eleva al 16,1 %, si nos referimos exclusivamente a lo que es la actividad crediticia propiamente dicha, es decir, si aislamos las Adquisiciones Temporales de Activos, cuyo comportamiento siempre está sesgado por sus característicos movimientos en dientes de sierra. Es de destacar que el saldo de los Deudores con Garantía Real (en sus tres cuartas partes lo forman los Préstamos Hipotecarios Vivienda) crecen a un ritmo del 23,9 % y ya representan el 48 % dentro de la estructura interna de la inversión crediticia..
- El conjunto de los débitos a clientes (sin cesiones temporales), junto con los pagarés, bonos y obligaciones en circulación y la deuda subordinada, es decir, los **pasivos susceptibles de inversión**, totalizan un importe de 6.827 millones de euros, lo que supone un incremento sobre igual periodo del ejercicio anterior del 9,7 %. Este porcentaje es un 8,2 % si nos referimos exclusivamente a las cuentas corrientes, ahorro y plazo del sector residente y un 9,5 % si a éstas le añadimos los pasivos subordinados, cuyas emisiones fueron canalizadas en su totalidad a través de nuestra red de oficinas.
- Los **fondos de inversión y de pensiones** se vieron incrementados en su conjunto en 49,9 millones de euros, lo que supone una tasa interanual del 3,9%.
- Por su parte, la **acción Banco Pastor** ha venido manteniendo en lo que va de año un comportamiento más que satisfactorio, máxime si lo situamos en un contexto bursátil extremadamente negativo y agudizado sobremanera en el tercer trimestre. Al 30 de setiembre nuestro valor cerró con una cotización de 16 euros, lo que representa una revalorización del 6,0 % respecto a la del cierre de la última sesión del año 2001. En este mismo período, el índice representativo del sector bancario bajaba un 38,5 %, el índice general de la Bolsa de Madrid retrocedía un 30,1 % y el IBEX perdía un 35,3 %.



Banco Pastor

	GRUPO BANCO PASTOR		BANCO PASTOR	
	Set.02	Var. s/Set.01	Set.02	Var. s/Set.01
	Miles de euros	%	Miles de euros	%
Margen de intermediación	20.031	11,6%	13.462	9%
Margen básico	23.005	7,3%	23.090	9%
Margen ordinario	23.229	2,5%	24.032	9%
Margen explotación	3.224	2,5%	3.243	7%
Margen explotación operativo (*)	1.156	1,5%	1.757	2,5%
BAI	6.423	1,9%	6.433	2,0%
Resultado después de impuestos	2.176	1,9%	5.539	9,3%
Beneficio atribuido al Grupo	3.023	1,5%	2.115	1,5%

(*) Sin operaciones financieras.

La Coruña, 7 de noviembre de 2002.

Fdo. Miguel Sanmartín Losada
Secretario del Consejo de Administración